

# 国际贸易与投资要闻

2019 年第 198 期（总第 1451 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 10 月 18 日

---

## 目录

联合国组建投资者联盟推动可持续发展.....	1
铁矿石巨头改用人民币计价.....	1
韩国印尼就 CEPA 经贸协定谈判基本达成一致.....	2
约旦官员：希望中国企业加强对约投资.....	3



## 联合国组建投资者联盟推动可持续发展

10月16日，为调动企业资源、填补落实可持续发展目标的巨额资金缺口，联合国宣布组建全球可持续发展投资者联盟，拟采取多项措施提升可持续发展投融资规模。全球可持续发展投资者联盟由30位来自各国资产管理、投资基金、商业银行、保险、工商企业的负责人组成，包括中国工商银行、德国安联保险集团、瑞银集团、花旗集团、美国银行和渣打银行等。联盟成立当日发表声明称，可持续投资日渐兴起但未成主流，可持续发展理念仍未受到企业足够重视，为实现可持续发展目标而进行的必要商业和金融转型，其规模和速度均未达标。因此，联盟成员承诺以更大规模、更快速度推动转型，践行可持续发展目标。（新华网/10月17日）



## 铁矿石巨头改用人民币计价

近日，澳大利亚铁矿石巨头力拓公司与中国山西高义钢铁公司签订了一份贸易合同，力拓将向高义提供10000吨中品味铁矿石。值得注意的是，这笔交易是以人民币来计价的，标志着又一铁矿石巨头开始使

用人民币计价铁矿石期货。至此，全球三家最大的铁矿石供应商中，有两家对人民币敞开了大门。这意味着铁矿石的议价权已经开始向中国倾斜，人民币的国际化又向前迈进了一步。据了解，目前国际市场上的铁矿石以普氏定价为准，而普氏定价又是按照其海外指数、美元交易的制度，使得中国对铁矿石的定价鲜有话语权。作为全球最大的铁矿石进口国，推动以人民币计价结算的铁矿石贸易，能够降低我国与他国结算的贸易成本，进一步提升我国在铁矿石领域的定价权，打破“铁矿石美元”的垄断格局。（界面网/10月17日）



## 韩国印尼就 CEPA 经贸协定谈判基本达成一致

10月16日，韩国产业通商资源部通商交涉本部长俞明希在雅加达与印尼贸易部长恩加尔蒂亚斯托·卢基塔宣布双方就《韩国与印尼关于建立更紧密经贸关系的安排》（CEPA）谈判达成实质性协议，并签署联合宣言。韩国与印尼于2012年开启CEPA协定谈判，由于分歧较大，双方自2014年2月第7次谈判后暂停。去年9月，印尼总统佐科·维多多应邀访韩，双方以此为契机商定重启CEPA谈判，谈判于今

年2月正式启动。双方在进行多次正式谈判和磋商后，于上周在印尼举行第10次谈判，并就商品、服务、投资、原产地、合作、总则六个子协议达成一致。两国计划在解决技术上所剩问题后，年内宣布达成最终协议，在走完法律研讨、影响评估和国内程序后，争取明年上半年正式签署，协议在国会批准后正式生效。（韩联社/10月16日）



### **约旦官员：希望中国企业加强对约投资**

10月16日，由中国驻约旦大使馆和约旦《言论报》共同主办的庆祝中华人民共和国成立70周年研讨会在安曼举行。约旦外交部亚太司司长马利克·特瓦勒表示，在中阿合作论坛和“一带一路”倡议框架内，约中关系在各个领域都得到加强。中国已成为约旦第三大贸易伙伴。他希望中国能继续加强对约投资。约旦《言论报》研究中心主任哈立德·舒杰兰称赞中国全面的发展进步，认为当今中国已成为世界发展的重要引擎。他呼吁扩大约中两国在各领域的交流合作。中国驻约旦大使潘伟芳表示，中国是约旦钾肥的主要进口国。中方参与建设的阿塔拉特油页岩发电站项目，预计明年建成投产可满足约旦10%至15%的

用电需求, 2020 年中约经贸关系预计将进一步加强。

(新华网/10 月 17 日)